

Sign. Nasho Novoseljević
02.07.2012

UNIVERZITET U SARAJEVU
FILOZOFSKI FAKULTET U SARAJEVU
ODSJEK ZA ROMANISTIKU

FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
UNIVERZITET U SARAJEVU
FILOZOFSKI FAKULTET
U SARAJEVU
Brod: 02-12/103
Datum: 27 2012 god.

NASTAVNI PLAN I PROGRAM

Latinski jezik i rimska književnost
akademska 2012./2013. godina

Sarajevo, jun 2012.

UVOD

Zašto učiti latinski jezik? Ovo je pitanje pred kojim se nalazi skoro svaki nastavnik kada se nađe pred učenicima ili studentima koji počinju učiti latinski. Latinski jezik, na vrhuncu svoje raširenosti u antičkom svijetu, bio je opći jezik kojim su pisali i govorili različiti narodi unutar svojih plemena i kultura. Usporedo sa širenjem rimske moći postao je univerzalni jezik kojim su svi govorili razumjeli ga, tako da je npr. jedan Afrikanac mogao dobro razumjeti stanovnika Galije, ili pak neki stanovnik istočne Europe lako je mogao razgovarati sa stanovnikom iz današnje Španjolske. Dakle, latinski je u prošlosti bio opće komunikacijsko sredstvo.

Latinski jezik s vremenom je doživio promjene, pa da su se iz pučkog latinskog govora razvili današnji romanski jezici, te je trag toga procesa dobro vidljiv u lingvističkoj baštini brojnih jezika raširenih i govorenih u svijetu, a na poseban način u talijanskom jeziku. Tako, mnogi jezici imaju zajednički izvor koji je vidljiv prilikom istraživanja nekog pisanog teksta, a ponekad i u današnjem govoru, budući da su evidentni srodni izričaji.

Sukladno tomu, studirati latinski jezik znači pronalaziti zajedničke korijene mnogih jezika. No, sva vrijednost studija nije samo u tome, jer svesti interpretaciju samo na tako usko zanimanje, proizvelo bi krivo uvjerenje da se za latinski zanima samo uža skupina stručnjaka i znanstvenika koji se bave lingvističkim fenomenom. Naime, postoje valjani i duboki motivi zbog kojih studenti sa zanimanjem pristupaju ovome jeziku. Spomenimo barem neke: na latinskom su napisani mnogobrojni kodeksi na temelju kojih su sastavljeni zakoni koji su baza za uređeni građanski život društva, odnosno temelj ljudskog suživota. Takvi zakoni još uvijek predstavljaju izvor važećih prava u cjelokupnom zapadnom svijetu; kratko rečeno, obvezna polazna točka ili uporište, a studirati i upoznavati zakone, dakle, isto je što je poznavati sebe, povijesne i kulturne korijene. Nadalje, poznato je kako su na latinskom napisani najvažniji tekstovi od kulturnog, literarnog, filozofskog značenja, itd., tekstovi koji su modernim ljudima prenijeli neprocjenjivu baštinu ideja, čije učinke osjećamo i danas.

Nakon prekida od nekoliko godina, studij latinskog jezika i rimske književnosti opet započinje svoje djelovanje u sklopu Odsjeka za romanistiku. Praktično od rata (1992.-1995. god.), kada je zamrla Katedra za latinski jezik i rimsku književnost, nije postojala mogućnost studiranja ovoga jezika, iako je bilo pokušaja. Već nekoliko godina, osobito nakon 2003. god., uložen je velik napor da bi se na Odsjeku za romanistiku opet pokrenuo studij *Latinskog jezika i rimske književnosti*. Akademske godine 2012./2013. stvorili su se uvjeti za pokretanjem spomenutog studija.

Zašto je potrebno studirati latinski jezik, ili pak što se može ukratko reći o **latinskom jeziku**, najbolje pokazuju uvodne riječi *Latinske gramatike*¹:

„Latinski jezik bio je u najstarije vrijeme govor grada Rima i njegove najuže okolice. Nazvan je *latinski* po italском plemenu *Latini*, koje je živjelo u pokrajini *Latium*, gdje se nalazio grad Rim. Kako se širila rimska država, tako se povećavalo i područje latinskog jezika. Kad je rimska republika zavládala čitavim Apeninskim poluotokom, latinski je kao službeni jezik istisnuo ostale italske jezike, od kojih su najznatniji bili umbrijski (u pokrajini Umbriji) i oskički (u južnoj Italiji). Neprestanim ratovima Rim je nametnuo svoju vlast i narodima uz obale Sredozemnog mora u Evropi, Africi i Aziji, i tako je latinski postao svjetskim jezikom. U Rimskom Carstvu bila su dva svjetska jezika: latinski na zapadu, a grčki na istoku.

Latinski pripada među indoevropske jezike, u koje među ostalima ubrajamo: staroindijski, grčki, slavenske i germanske jezike. Srodnost tih jezika vidi se u mnogim riječima, npr.: staroindijski *mātar*, grčki *μήτηρ* (čitaj: *mētēr*), hrvatski *mati*, njemački *Mutter*, latinski *mater*.

Iz pučkog latinskog govora, koji se u mnogo čemu razlikovao od književnog jezika, razvili su se današnji romanski jezici: talijanski, francuski, španjolski, portugalski i rumunjski.

Nakon propasti rimske države latinski se jezik očuvao kao jezik znanosti i književnosti kroz čitav srednji vijek i jedan dio novog vijeka. I naši stariji učenjaci, povjesničari i pjesnici pišu latinskim jezikom. U Hrvatskoj je službeni jezik bio latinski sve do godine 1847. Zato je poznavanje latinskog jezika vrlo potrebno i za proučavanje naše prošlosti.

Danas doduše nijedan narod ne govori latinski, ali se taj jezik često upotrebljava u znanstvene svrhe, a osobito u terminologiji brojnih znanosti. Latinskog je podrijetla i velik broj uobičajenih međunarodnih riječi.“

Smatramo da će studenti znati vrednovati važnost latinskog, ne samo diviti se drugima, već i vlastitom iskustvu. Bitno je da se mladi približavaju ovome jeziku sa zanimanjem i znatiželjom za izučavanjem, što je i svojstveno njihovom uzrastu. I nije sve u tome! Danas svakodnevno slušamo ili pak upotrebljavamo riječi za koje možda i nismo svjesni da su latinskog podrijetla, a koje su uobičajene međunarodne riječi: *akvarij*, *auditorij*, *deficit*, *luksuz*, *solarij*, *video*, itd. Uostalom, imajmo pred očima onu Ciceronovu:

Znati latinski nije toliko sjajno koliko je sramotno ne znati ga.

* * *

¹ GORTAN – GORSKI – PAUŠ, *Latinska gramatika*, (Zagreb: ŠK, ¹²2005.), & 1.

Naziv studija: *Latinski jezik i rimska književnost*

Uvjeti upisa

- *dodiplomski studij:* završena srednja škola;
- *diplomski studij:* završen dodiplomski studij latinskog jezika i rimske književnosti (ili ekvivalentni studij na drugom sveučilištu).

Trajanje studija

Studij *Latinskog jezika i rimske književnosti* organiziran je kao dvopredmetni studij u dva ciklusa: 3 + 2 godine, a opterećenje studenata tijekom nastavnog procesa izražava se u ECTS bodovima (kreditima). **Dodiplomski** studij (I. ciklus) traje 6 semestara. Nakon izvršenih svih obveza iz nastavnog procesa, položenih svih ispita, napisanog završnog dodiplomskog rada i ostvarenih 180 ECTS bodova, student stječe diplomu prvog akademskog ciklusa – *baccalaureat* (BA) (*Latinski jezik i rimska književnost*). S obzirom na to da je studij *Latinskog jezika i rimske književnosti* dvopredmetan, student piše dva završna dodiplomska rada.

Diplomski studij (II. ciklus) traje 4 semestra. Nakon II. ciklusa, izvršenih svih obveza iz nastavnog procesa, položenih svih ispita, obranjenog magistarskog rada i ostvarenih 120 ECTS bodova, student stječe diplomu drugog stupnja – magisterij (MA) i naziv magistar struke.

Dodiplomski studij

Na dodiplomskoj razini (BA trogodišnji dvopredmetni studij) studij je koncipiran tako da studentu omogućuje razvoj postojećih i usvajanje novih kompetencija iz struke. Cilj dodiplomskog studija u I. ciklusu je omogućiti upisanim studentima stjecanje dobre osnove iz određenih znanja i vještina, koje će im pomoć razviti solidno teorijsko, kritičko, povijesno i kulturološko i praktično poimanje latinskog jezika. Dodiplomski studij *Latinskog jezika i rimske književnosti* se organizira i izvodi prema nastavnom planu i programu, koji je suvremen te primjeren mogućnostima i interesima upisanog studenta, odgovara potrebama eventualnih poslodavaca i šire društvene zajednice, i usporediv je sa srodnim programima na odsjecima, fakultetima i sveučilištima u okruženju.

Po završetku dodiplomskog studija student stječe kvalitetno poznavanje latinskog jezika, sposobnosti čitanja, razumijevanja i samostalnog prevođenja sadržaja iz područja *Latinskog jezika i rimske književnosti*, koje ga osposobljavaju za rad u kulturnim institucijama, medijima, izdavaštvu i sl. Završetkom dodiplomskog studija *Latinskog jezika i rimske književnosti* ostvaruju se uvjeti za nastavak studija na diplomskom MA studiju, čime se još bolje usavršuje u spomenutim sposobnostima.

Diplomski studij

Nastavničko usmjerenje ovoga studija omogućuje studentu usvojiti temelje didaktike i metodike suvremene nastave latinskog jezika, osvijestiti vlastite pedagoške sklonosti i temperament, prepoznati izazov prenošenja studijem stečenih znanja i svladati problem preoblikovanja filoloških spoznaja u školsko gradivo. Po završetku diplomskog studija postoji mogućnost za rad ponajviše u obrazovnim ustanovama (najčešće gimnazija i medicinska struka); u znanstvenim i kulturnim institucijama, arhivskim zbirkama, specijaliziranim knjižnicama, u medijima, državnoj upravi, turizmu i sl.

Logičan je i poželjan nastavak dodiplomskog studija latinskog jezika i rimske književnosti na diplomskom studiju, ako se želi osigurati korisna uporaba sredstava i napora uloženi u obrazovanje, te ako se želi da student kasnije ostvari najbolje rezultate na tržištu rada, kao i da jednom daje maksimalan doprinos kulturi i znanosti.

Stručni ili akademski naziv ili stupanj koji se stječe završetkom studija

- *Dodiplomski studij: Baccalaurea/baccalaureus latinskog jezika i rimske književnosti;*
- *Diplomski studij: Magistra/magistar latinskoga jezika i rimske književnosti (nastavnički smjer).*

Opis izvođenja programa

Proces učenja jezika po prirodi traži da usvajanje gradiva bude stupnjevito i povezano, tj. da niži nivo slijedi prije višeg. Povijest jezika obrađuje se kronološkim slijedom, od prvih rimskih pisanih spomenika do srednjega vijeka. U nastavi književnosti studenti najprije upoznaju *klasično* razdoblje rimske književnosti, ono na koje se obično misli kad se kaže „rimska antika“. U pojedinim semestrima, kako je već predviđeno planom, studenti mogu, prema vlastitim interesima, odabrati izborne predmete ponuđene na unutarnjoj ili vanjskoj listi, odnosno s Odsjeka za historiju iz oblasti *stari vijek*, tj. onim što je u vezi s Rimom, antikom, lingvistikom ili književnošću. Pri odabiru važnu ulogu ima konzultacija s nastavnikom, koji izvodi nastavu.

Obrazloženje Nastavnog plana i programa (NPP)

Nastavni plan i program studija **LATINSKOG JEZIKA I RIMSKE KNJIŽEVNOSTI** na *Odsjeku za romanistiku* odobren je ak. god. 2008./2009. Međutim, zbog nedostatka kadra, studij nikada nije zaživio.

Budući da su stvoreni uvjeti za primjenu ovog plana i programa, a radi ostvarivanja javnog interesa u cilju osiguranja neophodnog stručnog kadra, prijedlog ovog NPP stavljamo u daljnju proceduru.

Ovaj predloženi plan, neće donijeti nikakve komplikacije s obzirom na prethodni (onaj iz 2008./2009. god.), budući da nikada nije ni započeo, odnosno nitko od studenata do sada uopće nije bio upisan.

I. CIKLUS STUDIJA (DODIPLOMSKI STUDIJ)

1. semestar

NASTAVNA OBLAST	Br.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Jezik	1.	Latinski jezik I	FIL LAT 191	2	0	2	6
Jezik	2.	Uvod u latinsku filologiju I	FIL LAT 193	2	0	0	2
Jezik	3.	Osnove grčkog jezika I	FIL GRK 181	1	0	1	3
Književnost	4.	Pregled Rimske književnosti I	FIL LAT 195	2	1	0	3
Suvremeni jezik	5.	Bosanski/hrvatski/srpski jezik I	FIL BHS 101	1	0	(1)	1 (1)
Ukupno:				12			15

2. semestar

NASTAVNA OBLAST	Br.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Jezik	1.	Latinski jezik II	FIL LAT 192	2	0	2	6
Jezik	2.	Uvod u latinsku filologiju II	FIL LAT 194	2	0	0	2
Jezik	3.	Osnove grčkog jezika II	FIL GRK 182	1	0	1	3
Književnost	4.	Pregled Rimske književnosti II	FIL LAT 196	2	1	0	3
Suvremeni jezik	5.	Bosanski/hrvatski/srpski jezik II	FIL BHS 102	1	0	(1)	1 (1)
Ukupno:				12			15

3. semestar

NASTAVNA OBLAST	Br.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Jezik	1.	Latinski jezik III	FIL LAT 291	2	0	2	6
Književnost	2.	Rimska književnost I	FIL LAT 293	2	1	0	4
Jezik	3.	Metrika	FIL LAT 297	1	0	2	3
	4.	<i>Izborni predmet</i> (unutarnja/vanjska lista)		1	0	1	2
Ukupno:				12			15

4. semestar

NASTAVNA OBLAST	Br.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Jezik	1.	Latinski jezik IV	FIL LAT 292	2	0	2	6
Književnost	2.	Rimska književnost II	FIL LAT 294	2	1	0	4
Jezik	3.	Latinska historijska gramatika I	FIL LAT 298	2	0	1	3
	4.	<i>Izborni predmet</i> (unutarnja/vanjska lista)		1	0	1	2
Ukupno:				12			15

5. semestar

NASTAVNA OBLAST	Br.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Jezik	1.	Lektira I	FIL LAT 393	2	0	2	5
Književnost	2.	Rimska književnost III	FIL LAT 391	2	1	0	4
Jezik	3.	Latinska historijska gramatika II	FIL LAT 390	2	0	1	4
	4.	<i>Izborni predmet</i> (unutarnja/vanjska lista)		1	0	1	2
Ukupno:				12			15

6. semestar

NASTAVNA OBLAST	Br.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Jezik	1.	Lektira II	FIL LAT 394	2	0	2	5
Književnost	2.	Rimska književnost IV	FIL LAT 392	2	1	0	4
	3.	<i>Izborni predmet</i> (unutarnja/vanjska lista)		1	0	1	2
	4.	Izrada završnog dodiplomskog rada	FIL LAT 399	0	3	0	4
Ukupno:				12			15

II. CIKLUS STUDIJA (DIPLOMSKI STUDIJ)

1. semestar

NASTAVNA OBLAST	Br.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Jezik	1.	Lektira I	FIL LAT 495	2	0	2	5
Metodika	2.	Metodika nastave stranog jezika i hospitacije I	FIL LAT 441	2	0	0	3
Jezik	3.	Srednjovjekovni latinitet	FIL LAT 494	1	0	1	3
Pedagogija	4.	Temeljna nastavna umijeća	FIL PED 403	2	0	0	2
Historija	5.	<i>Izborni predmet:</i> s nastavne oblasti <i>stari vijek</i>		2	0	0	2
Ukupno:				12			15

* S obzirom da je ova studijska grupa nastavničkog usmjerenja, studenti su dužni pohađati i položiti psihološku grupu predmeta [*Osnovi psihologije* (FIL PSI 508)] na drugoj studijskoj grupi koja se kombinira sa studijem *Latinskog jezika i rimske književnosti*.

2. semestar

NASTAVNA OBLAST	Br.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Jezik	1.	Lektira II	FIL LAT 496	2	0	2	5
Književnost	2.	Rimska književnost I: <i>Proza zlatnog vijeka</i>	FIL LAT 491	1	1	2	5
Metodika	3.	Metodika nastave stranog jezika i hospitacije II	FIL LAT 442	2	0	0	3
Pedagogija	4.	Komunikacija u nastavi	FIL PED 404	2	0	0	2
Ukupno:				12			15

* S obzirom da je ova studijska grupa nastavničkog usmjerenja, studenti su dužni pohađati i položiti psihološku grupu predmeta [*Odabrane teme iz primijenjene psihologije* (FIL PSI 509)] na drugoj studijskoj grupi koja se kombinira sa studijem *Latinskog jezika i rimske književnosti*.

3. semestar

NASTAVNA OBLAST	Br.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Jezik	1.	Lektira III	FIL LAT 597	2	0	2	5
Književnost	2.	Rimska književnost II: <i>Poezija zlatnog vijeka</i>	FIL LAT 591	1	1	2	5
Jezik	3.	Starolatinski natpisi	FIL LAT 594	1	0	1	3
Historija	4.	<i>Izborni predmet:</i> s nastavne oblasti <i>stari vijek</i>		2	0	0	2
Ukupno:				12			15

4. semestar

NASTAVNA OBLAST	Br.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
	1.	Izrada završnog rada	FIL LAT 599	0	12	0	15
Ukupno:				12			15

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Latinski jezik I</i> , FIL LAT 191
Semestar i broj bodova: I. semestar, 6 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: upoznavanje s osnovama latinske gramatike s težištem na vrstama riječi i njihovoj morfologiji, te temeljito ovladati jezičnim strukturama radi stjecanja sigurnosti i automatizma u primjeni usvojenih znanja. Povećanje kapaciteta i kvaliteta prevodjenja s latinskog na materinji jezik.
Sadržaj predmeta: O latinskom jeziku i pismu. Osnovna područja gramatike u kojima se utvrđuje i proširuje latinska morfologija imenica (tvorba i deklinacija), pridjeva (tvorba, deklinacija i komparacija), priloga (tvorba i komparacija), zamjenica (tvorba, deklinacija i osobitosti u upotrebi) i brojeva (tvorba, deklinacija i osobitosti u upotrebi) u latinskom jeziku klasičnog doba. Glasovi i važnije glasovne promjene. Glagoli: vid, način, vrijeme, konjugacija. Usavršavanje i poznavanje jezika na odabranim Cezarovim i Katulovim tekstovima (prijevod i jezična analiza teksta s posebnim naglaskom na gore spomenute gramatičke segmente). Posebna pozornost poklanja se prozodijskim vrijednostima pojedinih riječi (vježbanje izgovora i naglaska prema pravilima o akcentuaciji u latinskom jeziku klasičnoga razdoblja, uz upoznavanje s osnovnim pravilima tradicionalnog izgovora).
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Udžbenici: <ul style="list-style-type: none"> • Divković, Mirko, <i>Latinsko-hrvatski rječnik</i>, Zagreb (višekratno pretiskivano) • Gortan – Gorski – Pauš, <i>Latinska gramatika</i>, Školska knjiga, Zagreb (višekratno pretiskivano) • Marević, Jozo, <i>Hrvatsko-latinski rječnik</i>, Školska knjiga, Zagreb, 1994.
Literatura: Odabrani ulomci iz <ul style="list-style-type: none"> • Cezar, <i>De bello Gallico I i VI</i> • Katul, <i>Carmina</i> • Smičiklas, D. – Hurm, A., <i>Chrestomathia Latina</i>, ŠK. Zagreb, ⁴1976. • Razni materijali (latinski tekstovi) koji će biti podijeljeni za vrijeme nastave.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Latinski jezik II</i> , FIL LAT 192
Semestar i broj bodova: II. semestar, 6 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: upoznavanje s osnovama latinske gramatike, te temeljito ovladati jezičnim strukturama radi stjecanja sigurnosti i automatizma u primjeni usvojenih znanja.
Sadržaj predmeta: Latinska morfologija. Perifrastični oblici. Sintaksa glagola: infinitiv, Akuzativ s infinitivom, Nominativ s infinitivom, participi, perifrastične konjugacije, ablativ apsolutni, gerund, gerundiv, supin.
Preduvjeti za upis predmeta: položen predmet <i>Latinski jezik I</i>
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Udžbenici: <ul style="list-style-type: none"> • Divković, Mirko, <i>Latinsko-hrvatski rječnik</i>, Zagreb (višekratno pretiskivano) • Gortan – Gorski – Pauš, <i>Latinska gramatika</i>, Školska knjiga, Zagreb (višekratno pretiskivano) • Marević, Jozo, <i>Hrvatsko-latinski rječnik</i>, Školska knjiga, Zagreb, 1994.
Literatura: odabrani ulomci iz: <ul style="list-style-type: none"> • Cicero, <i>De re publica</i> • Plautus, <i>Aulularia</i> • Razni materijali (latinski tekstovi) koji će biti podijeljeni za vrijeme nastave.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Latinski jezik III</i> , FIL LAT 291
Semestar i broj bodova: III. semestar, 6 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanje i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: samostalnije čitanje i razumijevanje latinskih tekstova; samostalno analiziranje i interpretiranje sintaktičke pojave u latinskoj rečenici. Aktivno primjenjivanje gramatike i sintakse, samostalnije prevodjenje.
Sadržaj predmeta: Sintaksa latinskog jezika, dijelovi rečenice, sintaksa padeža, sintaksa glagola, vremena i načini, sintaksa rečenice te vrste zavisno složenih rečenica. Teorijsko tumačenje latinske sintakse kombinira se s interaktivnim radom utemeljenom na analizi odabranih tekstova latinskih autora (Ciceron, Salustije). Praktični dio kolegija realizira se uključivanjem studenata u rad na tekstu, čime se studenti osposobljavaju za prepoznavanje i analizu svih sintaktičkih odnosa unutar latinskog jezika.
Preduvjeti za upis predmeta: položen predmet <i>Latinski jezik II</i>
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Udžbenici: <ul style="list-style-type: none"> • Divković, Mirko, <i>Latinsko-hrvatski rječnik</i>, Zagreb (višekratno pretiskivano) • Gortan – Gorski – Pauš, <i>Latinska gramatika</i>, Školska knjiga, Zagreb (višekratno pretiskivano) • Marević, Jozo, <i>Hrvatsko-latinski rječnik</i>, Školska knjiga, Zagreb, 1994. • Smičiklas, D. – Žganjer, B., <i>Chrestomathia Latina I</i>, ŠK, Zagreb, ⁵1978.
Literatura: odabrani ulomci iz <ul style="list-style-type: none"> • Cicero, <i>Pro Archia poeta</i> • Salustius, <i>Bellum Catilinae</i> • Razni materijali (latinski tekstovi) koji će biti podijeljeni za vrijeme nastave.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Latinski jezik IV, FIL LAT 292</i>
Semestar i broj bodova: IV. semestar, 6 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: samostalnije čitanje i razumijevanje latinskog teksta; povećanje iskustva u pravilnoj upotrebi latinskog; samostalno analiziranje i interpretiranje sintaktičke pojave i problema vezanog uz latinske zavisne rečenice.
Sadržaj predmeta: upoznavanje sintakse latinskog jezika, dijelovi rečenice, sintaksa padeža, sintaksa glagola, vremena i načini, sintaksa rečenice te vrste zavisno složenih rečenica. Teorijsko tumačenje latinske sintakse, kombinira se s interaktivnim radom utemeljenom na analizi odabranih tekstova latinskih pisaca (Tibul, Propertije, Ovidije). Praktičan dio kolegija realizira se uključivanjem studenata u rad na tekstu, čime se osposobljavaju za prepoznavanje i analizu svih sintaktičkih odnosa unutar latinskog jezika.
Preduvjeti za upis predmeta: položen predmet <i>Latinski jezik III</i>
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Udžbenici: <ul style="list-style-type: none"> • Divković, Mirko, <i>Latinsko-hrvatski rječnik</i>, Zagreb (višekratno pretiskivano) • Gortan – Gorski – Pauš, <i>Latinska gramatika</i>, Školska knjiga, Zagreb (višekratno pretiskivano) • Marević, Jozo, <i>Hrvatsko-latinski rječnik</i>, Školska knjiga, Zagreb, 1994.
Literatura: izbor iz <ul style="list-style-type: none"> • Tibulus, <i>Elegiae</i> • Propertius, <i>Elegiae</i> • Ovidius, <i>Metamorphoses</i> • Razni materijali (latinski tekstovi) koji će biti podijeljeni za vrijeme nastave.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Uvod u latinsku filologiju I</i> , FIL LAT 193
Semestar i broj bodova: I. semestar, 2 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: upoznavanje osnovnih činjenica i uzusa u struci, razvijanje osjećaja za granice sa srodnim strukama te usvajanje stručne terminologije.
Sadržaj predmeta: povijest i razvoj klasične filologije; očuvanost antičkih tekstova.
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja; ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none">• Kalenić, Antun-Slavko, <i>Putovi k uspostavi sporazuma s tekstem. Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske baštine</i>, 15 (1988.) 1-2 (27-28), str. 35-53;• Laurand, L. – Lauras, A., <i>Manuel Des etudes grecques et latines</i>, Paris 1955;• Mihaljević, M., <i>Slavenska poredbena gramatika, I. dio</i>, Zagreb 2002., str. 1-86 (uvodna poglavlja).• Novak, Viktor, <i>Latinska paleografija</i>, Beograd 1987.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Uvod u latinsku filologiju II</i> , FIL LAT 194
Semestar i broj bodova: II. semestar, 2 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja
Status predmeta: obvezan
Cilj predmeta: upoznavanje osnovnih činjenica i uzusa u struci, razvijanje osjećaja za granice sa srodnim strukama te usvajanje stručne terminologije.
Sadržaj predmeta: uvod u indoeuropeistiku: lingvistika u antici i srednjem vijeku; indoeuropeistika od Sassetija do XX. stoljeća; podjela indoeuropskih jezika; grčki dijalekti od mikenskog do novogrčkog; jezici u antičkoj Italiji i razvoj romanskih jezika.
Preduvjeti za upis predmeta: odslušan predmet <i>Uvod u studij latinske filologije I</i> .
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja; ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • Kalenić, Antun-Slavko, <i>Putovi k uspostavi sporazuma s tekstem. Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske baštine</i>, 15 (1988.) 1-2 (27-28), str. 35-53; • Laurand, L. – Luras, A., <i>Manuel Des etudes greques et latines</i>, Paris 1955; • Mihaljević, M., <i>Slavenska poredbena gramatika, I. dio</i>, Zagreb 2002., str. 1-86 (uvodna poglavlja). • Novak, Viktor, <i>Latinska paleografija</i>, Beograd 1987.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Osnove grčkog jezika I</i> , FIL GRK 181
Semestar i broj bodova: I. semestar, 3 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: Pravilno čitanje i pisanje grčkih riječi te prepoznavanje i točna analiza morfoloških oblika unutar grčkog deklinacijskog sustava; na temelju toga snalaženje u predočenom grčkom tekstu, razumijevanje sadržaja i sposobnost samostalnog prijevoda jednostavnih rečenica na materinji jezik.
Sadržaj predmeta: Tumači se i uvježbava grčki alfabet, fonologija i morfologija nominalnih tvorbi u grčkom jeziku: vrste riječi, vrste i osobitosti naglasaka, deklinacija imenica, pridjeva, zamjenica. Uvježbavaju se pravila pisanja, čitanja i izgovaranja, te prepoznavanje oblika prema osnovi i nastavku. Studenti trebaju svladati izgovor i akcentuaciju riječi te intonaciju rečenice. U prevođenju i gramatičkoj analizi zadanog teksta stavlja se naglasak određivanju padežnih oblika pojedinih deklinacija.
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Udžbenici: <ul style="list-style-type: none"> • D. SABADOŠ - M. SIRONJIĆ - Z. ZMAJLOVIĆ, <i>Grčka vježbenica</i>, Školska knjiga, Zagreb ¹⁷2003. • Zdravka MARTINIĆ-JERČIĆ – Dubravka MATKOVIĆ, <i>Prometej</i>: udžbenik grčkog jezika za 1. i 2. godinu učenja, Školska knjiga, Zagreb 2003.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • August MUSIĆ – Niko MAJNARIĆ, <i>Gramatika grčkog jezika</i>, Školska knjiga, Zagreb 1996¹⁴. • Stjepan SENC, <i>Grčko-hrvatski rječnik</i>, Zagreb, 1988. (reprint iz 1910.).

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Osnove grčkog jezika II</i> , FIL GRK 182
Semestar i broj bodova: II. semestar, 3 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obvezan
Cilj predmeta: Pravilno čitanje i pisanje grčkih riječi te prepoznavanje i točna analiza morfoloških oblika unutar grčkog deklinacijskog sustava; na temelju toga snalaženje u predočenom grčkom tekstu, razumijevanje sadržaja i sposobnost samostalnog prijevoda jednostavnih rečenica na materinji jezik.
Sadržaj predmeta: Nastavlja se s tumačenjem i uvježbavanjem morfologije nominalnih tvorbi u grčkom jeziku: deklinacija imenica, pridjeva, zamjenica, kao i <i>verba contracta</i> i participa. Uvježbava se korektno čitanje i pisanje grčkih riječi i prepoznavanje oblika prema osnovi i nastavku. Studenti trebaju svladati izgovor i akcentuaciju riječi te intonaciju rečenice. U prevođenju i gramatičkoj analizi zadanog teksta stavlja se naglasak određivanju padežnih oblika pojedinih deklinacija.
Preduvjeti za upis predmeta: <i>Osnove grčkog jezika I</i> .
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Udžbenici: <ul style="list-style-type: none"> • Sabadoš, D. – Sironić, M. – Zmajlović, Z., <i>Grčka vježbenica</i>, Školska knjiga, Zagreb, ¹⁷2003. • Zdravka MARTINIĆ-JERČIĆ – Dubravka MATKOVIĆ, <i>Prometej</i>: udžbenik grčkog jezika za 1. i 2. godinu učenja, Školska knjiga, Zagreb 2003.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • August MUSIĆ – Niko MAJNARIĆ, <i>Gramatika grčkog jezika</i>, Školska knjiga, Zagreb 1996¹⁴. • Stjepan SENC, <i>Grčko-hrvatski rječnik</i>, Zagreb, 1988. (reprint iz 1910.).

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Pregled Rimske književnosti I</i> , FIL LAT 195
Semestar i broj bodova: I. semestar, 3 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja, seminar
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: Uvid u civilizacijski kontekst u kojem se javlja rimska književnost; uočavanje tradicijskih i inovativnih tendencija u prvim dvama razdobljima rimske književnosti; usvajanje osnovnih biobibliografskih podataka o najistaknutijim autorima od 240. do 30. pr. Kr.
Sadržaj predmeta: Rimska književnost u doba <u>republike</u> . Povijesno značenje rimske književnosti i njezina periodizacija; pretknjiževno razdoblje, prvo stoljeće rimske književnosti, književnost posljednjega stoljeća republike.
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • Bricko, M.; Novaković, D.; Salopek, D.; Šešelj, Z.; Škiljan, D.: <i>Leksikon antičkih autora</i>, ur. D. Škiljan, Zagreb 1996. (obrađivani autori) • Musić, A. <i>Nacrč grčkih i rimskih starina</i>, repr. Zagreb 2002. • Tronski: <i>Povijest antičke književnosti</i>, Mh, Zagreb, 1951. • Vratović, V. „Rimska književnost“ u: <i>Povijest svjetske književnosti 2</i>, ur. V. Vratović, str. 189-245, Zagreb 1977.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Pregled Rimske književnosti II</i> , FIL LAT 196
Semestar i broj bodova: II. semestar, 2 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja, seminar
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: Uvid u osnovna razlikovna obilježja rimske književnosti carskoga razdoblja; usvajanje osnovnih biobibliografskih podataka o najistaknutijim autorima od 30. pr. Kr. do 524.; uočavanje sukoba poganske i kršćanske književne tradicije.
Sadržaj predmeta: Razlikovna obilježja književnosti <u>carskoga</u> razdoblja; periodizacijska shema Rimska književnost u vrijeme prijelaza na carstvo („Augustov vijek“). Srebrni vijek rimske književnosti. Kasnija rimska književnost.
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • Bricko, M.; Novaković, D.; Salopek, D.; Šešelj, Z.; Škiljan, D.: <i>Leksikon antičkih autora</i>, ur. D. Škiljan, Zagreb 1996. (obrađivani autori); • Musić, A. <i>Nacrtni grčkih i rimskih starina</i>, repr. Zagreb 2002.; • Tronski: <i>Povijest antičke književnosti</i>, Mh, Zagreb, 1951. • Vratović, V. „Rimska književnost“ u: <i>Povijest svjetske književnosti 2</i>, ur. V. Vratović, str. 189-245, Zagreb 1977.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Rimska književnost I</i> , FIL LAT 293
Semestar i broj bodova: III. semestar, 4 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i seminar
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: Upoznavanje rimske književnosti i književnih vrsta od početaka do 1. st. stoljeća pr. Kr. Uvid u očuvanosti rimske književnosti. Upoznavanje s fragmentima usmene rimske književnosti i s književnim stvaralaštvom u tzv. uvodnom i arhajskom periodu.
Sadržaj predmeta: <u>Uvodno i arhajsko doba.</u> Izvori i počeci rimske književnosti. Razdoblja rimske književnosti i njihove osnovne osobitosti; Usmena književnost u stihu i prozi; A. K. Ceko; L. Livije Andronik; Gnej Nevije; Kvint Enije; Titinije, Lucije Afranije i T. Kvincije Ata; Plaut; M. Pakuvije i Lucije Akcije; Scipionov krug; Terencije; M. P. Katon
Preduvjeti za upis predmeta: <i>Latinski jezik I, Latinski jezik II</i>
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • <i>Leksikon antičkih autora</i> (priredio D. Škiljan), Latina & Graeca – MH, Zagreb, 1996. • Tronski: <i>Povijest antičke književnosti</i>, Mh, Zagreb, 1951., 221-375 • V. Vratović, <i>Rimska književnost</i>, Biakova, Zagreb, 2008., 1-90 Dopunska literatura <ul style="list-style-type: none"> • Cazzaniga, Ignazio: <i>Storia della letteratura latina</i>, Nuova Arcadia, Milano, 1962 (sva izdanja) • F. Maixner, <i>Historija rimske književnosti</i>, Zagreb, 1884. • M. Budimir – M. Flašar: <i>Pregled rimske književnosti</i>, Beograd, 1963.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Rimska književnost II</i> , FIL LAT 294
Semestar i broj bodova: IV. semestar, 4 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i seminar
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: Upoznavanje rimskih pisaca zlatnog vijeka.
Sadržaj predmeta: <u>Zlatni vijek</u> . Političke i ekonomske prilike u 1. st. pr. Kr., tj. Ciceronova doba; M. Terencije Varon i njegov opus; Tulijski Ciceron; Historiografija (Salustije, Nepot, Cezar); T. Lukrecije; Neoterici i Katul; Vergilije; Horacije; Elegičari (Tibul, Propercije, Ovidije); Tit Livije
Preduvjeti za upis predmeta: <i>Latinski jezik I, Latinski jezik II</i>
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • <i>Leksikon antičkih autora</i> (priredio D. Škiljan), Latina & Graeca – Mh, Zagreb, 1996. • Paratore, Ettore: <i>La letteratura latina dell' eta repubblicana e Augustea</i>, Sansoni-Accademia, 1969. • Smičiklas, D. – Žganjer, B., <i>Chrestomathia Latina I</i>, ŠK, Zagreb, 1978. • Tronski: <i>Povijest antičke književnosti</i>, Mh, Zagreb, 1951., 375-499 • V. Vratović, <i>Rimska književnost</i>, Biakova, Zagreb, 2008., 91- 142 Dopunska literatura <ul style="list-style-type: none"> • Cazzaniga, Ignazio: <i>Storia della letteratura latina</i>, Nuova Arcadia, Milano, 1962 (sva izdanja) • F. Maixner, <i>Historija rimske književnosti</i>, Zagreb, 1884. • M. Budimir – M. Flašar: <i>Pregled rimske književnosti</i>, Beograd, 1963.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Rimska književnost III</i> , FIL LAT 391
Semestar i broj bodova: V. semestar, 4 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i seminar
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: Upoznavanje rimskih pisaca srebrenog vijeka.
Sadržaj predmeta: Srebrni vijek. Političke i ekonomske prilike u 1. st.; Nastanak basne; Fedro; Seneka mlađi i njegov opus ; Petronije i njegov <i>Satyricon</i> ; Lukan i Perzije; G. V. Flak, P. P. Stacije i T. K. Silije Italik; Marcijal; Juvenal; M. F. Kvintilijan; Plinije (stariji i mlađi); Kornelije Tacit
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • <i>Leksikon antičkih autora</i> (priredio D. Škiljan), Latina & Graeca – Mh, Zagreb, 1996. • Tronski: <i>Povijest antičke književnosti</i>, Mh, Zagreb, 1951., 375-499 • V. Vratović, <i>Rimska književnost</i>, Biakova, Zagreb, 2008., 91- 142 Dopunska literatura <ul style="list-style-type: none"> • Cazzaniga, Ignazio: <i>Storia della letteratura latina</i>, Nuova Arcadia, Milano, 1962 (sva izdanja) • F. Maixner, <i>Historija rimske književnosti</i>, Zagreb, 1884. • M. Budimir – M. Flašar: <i>Pregled rimske književnosti</i>, Beograd, 1963.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Rimska književnost IV</i> , FIL LAT 392
Semestar i broj bodova: VI. semestar, 4 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i seminar
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: Upoznavanje rimskih pisaca od drugog stoljeća do Boetija; (razdoblje propadanja 117. – 524. god.).
Sadržaj predmeta: <u>Razdoblje propadanja</u> . Političke perturbacije u Rimskom carstvu od drugog do propasti u 5. st.; Osobitosti u stvaralaštvu pisaca perioda propadanja (pogansko : kršćansko); Svetonije; M. Kornelije Fronton; Aul. Gelijska i znanstvena literatura 2. st.; Apulej; Pisci i djela nepoznatih pisaca iz trećeg stoljeća; Makrobije; Klaudije Klaudijan; Marcelin Kapela; Amijan Marcelin; Boetije
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • <i>Leksikon antičkih autora</i> (priredio D. Škiljan), Latina & Graeca – Mh, Zagreb, 1996. • Tronski: <i>Povijest antičke književnosti</i>, Mh, Zagreb, 1951., 375-499. • V. Vratović, <i>Rimska književnost</i>, Biakova, Zagreb, 2008., 91- 142. Dopunska literatura <ul style="list-style-type: none"> • Cazzaniga, Ignazio: <i>Storia della letteratura latina</i>, Nuova Arcadia, Milan o, 1962. (sva izdanja) • F. Maixner, <i>Historija rimske književnosti</i>, Zagreb, 1884. • M. Budimir – M. Flašar: <i>Pregled rimske književnosti</i>, Beograd, 1963.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Metrika</i> , FIL LAT 297
Semestar i broj bodova: III. semestar, 3 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanje i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: razumjeti prirodu latinskog stiha; razvijanje osjećaja za klasični ritam kao i važnu sastavnicu rimske poezije; umijeće reprodukcije klasičnih rimskih stihova.
Sadržaj predmeta: osnove antičke prozodije i versifikacije, stope i metri; naglasak je na shematskom prikazu s nužnim primjerima, da bi se znanje moglo upotrijebiti na drugim kolegijima, književnosti, seminaru i lektiri.
Preduvjeti za upis predmeta: <i>Latinski jezik II.</i>
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • Dag Ludvid Norberg, <i>An introduction to the study of medieval Latin versification</i>, by Catholic University of America Press in Washington, D. C. 2004. • F. Curtius, <i>Römische Metrik</i>, ²1955. • George E. Duckworth, <i>Milton's Hexameter Patterns-Vergilian or Ovidian?</i> The American Journal of Philology, Vol. 93, No. 1, Studies in Honor of Henry T. Rowell (Jan., 1972), str. 52-60. • George E. Duckworth, <i>Vergil and classical hexameter poetry: a study in metrical variety</i>, University of Michigan Press, Ann Arbor, 1969. • Glavičić, B. <i>Versifikacija hrvatskih latinista</i>. Split, Književni krug, 2001. • Gortan – Gorski – Pauš, <i>Latinska gramatika</i>, Školska knjiga, Zagreb (višekratno pretiskivano). • W. J. W. Koster, <i>Traité de Métrique Grecque. Suivi d'un Précis de Métrique Latine</i>, Leyde, 1953; • Tekstovi koji će biti podijeljeni na satu za praktično vježbanje.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Latinska historijska gramatika I</i> , FIL LAT 298
Semestar i broj bodova: IV. semestar, 3 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: upoznavanje povijesti latinskog jezika, bolje razumijevanje latinskih tekstova, razvijanje svijesti o zajedničkom podrijetlu gotovo svih europskih jezika.
Sadržaj predmeta: Fiziologija glasova. Podjela vokala i konsonanata. Latinsko pismo, osobitosti i razvoj. Vokalizam: kratki i dugi vokali; diftonzi, sonantski nazali i likvide; prijevaj; vokalske promjene u srednjim slogovima; sinkopa; asimilacija; kontrakcija; pokraćivanje dugih vokala; produljivanje kratkih vokala; anaptiksa; vokalske promjene u završnim slogovima; zakon o jampskom pokraćivanju; pokraćivanje dugih vokala pred završnim konsonantom; razvoj diftonga u završnom slogu. Konsonantizam: poluvokali; konsonantske likvide i nazali; disimilacija likvida; eksplozivni konsonanti; labijali, dentali; palatali; velari; labiovelari; spiranti; rotacizam; latinsko h; glasovne promjene u konsonantskim skupinama; haplogologija; ilustrativni starolatinski natpisi.
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
<p>Literatura:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Alfre Ernout, <i>Recueil de textes latines archaïques</i>, Paris, 1947. • Antoan Meillet – J. Vendryes, <i>Traité de grammaire comparée des langues classiques</i>, Paris, 1948; • C. D. Buck, <i>A Comparative Grammar of Greek and Latin</i>, Chicago, ²1948; • Ernst Kieckers, <i>Historische lateinische Grammatik</i>, Sv. 1. Lautlehre; Sv. 2. Formenlehre, München 1934. • Étienne-Abel Juret, <i>La Phonétique latine</i>, Paris, 1938. • F. Sonner, <i>Lateinische Laut- und Formenlehre</i>, Heidelberg, 1914. • Gortan – Gorski – Pauš, <i>Latinska gramatika</i>, Školska knjiga, Zagreb (višekratno pretiskivano). • L. Laurand, - A. Lauras, <i>Manuel des Etudes Grecques et Latines</i>, I. Grece, II. Rome, Paris, 1955. • Leuman – Hofman – Szantyr, <i>Lateinische Grammatik</i>, 1. sv. Laut- und Formenlehre, München, 1963; II. sv. <i>Syntax und Stilistik</i>, München ⁶1963.-1965. • R. C. Kent, <i>The sounds of Latin</i>, Baltimore, 1945. • Safarewicz, Jan, <i>Zarys gramatyki historycznej języka łacińskiego. Fonetyka historyczna i fleksja</i>, Warszawa, Państwowe Wydawn. Naukowe, 1953. (u 2 sveska). • Vitore Pisani, <i>Grammatica Latina, storica e comparativa</i>, Torino, ²1952.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Latinska historijska gramatika II</i> , FIL LAT 390
Semestar i broj bodova: V. semestar, 4 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: upoznavanje povijesti latinskog jezika, bolje razumijevanje latinskih tekstova, razvijanje svijesti o zajedničkom podrijetlu gotovo svih europskih jezika.
Sadržaj predmeta: Nomen: gramatičke kategorije, rod, broj, padež, deklinacijski sustav, a-osnove, o-osnove, konsonantske i vokalske osnove, nastavci, pronominalni nastavci. Verbum: indoeuropski sustav konjugacije, gramatičke kategorije, lice, način, vrijeme, vid, osnove i nastavci, reduplikacija, glagolska imena. Ilustrativni starolatinski natpisi.
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • Alfre Ernout, <i>Recueil de textes latines archaïques</i>, Paris, 1947. • Antoan Meillet – J. Vendryes, <i>Traité de grammaire comparée des langues classiques</i>, Paris, 1948; • C. D. Buck, <i>A Comparative Grammar of Greek and Latin</i>, Chicago, ²1948; • Ernst Kieckers, <i>Historische lateinische Grammatik</i>, Sv. 1. Lautlehre; Sv. 2. Formenlehre, München 1934. • Ferdinand Somme, <i>Lateinische Laut- und Formenlehre: eine Einführung in das sprachwissenschaftliche Studium des Lateins</i>, Heidelberg: C. Winter, 1914. • Gortan – Gorski – Pauš, <i>Latinska gramatika</i>, Školska knjiga, Zagreb (višekratno pretiskivano). • Leuman – Hofman – Szantyr, <i>Lateinische Grammatik</i>, 1. sv. Laut- und Formenlehre, München, 1963; II. sv. <i>Syntax und Stilistik</i>, München ⁶1963.-1965. • Safarewicz, Jan, <i>Zarys gramatyki historycznej języka łacińskiego. Fonetyka historyczna i fleksja</i>, Warszawa, Państwowe Wydawn, Naukowe, 1953. (u 2 sveska). • Vitore Pisani, <i>Grammatica Latina, storica e comparativa</i>, Torino, ²1952.

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Lektira I</i> , FIL LAT 393
Semestar i broj bodova: V. semestar, 5 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: razvijanje prevoditeljskih mogućnosti studenta, te osposobljavanje za samostalan filološki rad.
Sadržaj predmeta: čitanje odabranih dijelova poezije zlatnog doba uz morfološku, sintaktičku i metričku analizu teksta; <ul style="list-style-type: none"> • Catullus; <i>Carmina</i> (odabrane pjesme) • Horatius: <i>Epodes, Satirae, Carmina</i> (odabrane pjesme) • Ovidius: <i>Tristia</i> (odabrani dijelovi) • Propertius: <i>Elegiae</i> (odabrani dijelovi) • Tibulus: <i>Elegiae</i> (odabrani dijelovi) • Vergilius: <i>Aeneis</i> (odabrani dijelovi) • Najviši domet epigrama i satire: Martialis: <i>Epigramata</i> (odabrani epigrami); Juvenalis: <i>Satirae</i> (odabrane satire)
Preuvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • Catullus; <i>Carmina</i> (odabrane pjesme) • Horatius: <i>Epodes, Satirae, Carmina</i> (odabrane pjesme) • Juvenalis: <i>Satirae</i> (odabrane satire) • Martialis: <i>Epigramata</i> (odabrani epigrami) • Ovidius: <i>Metamorphoses</i> (odabrani dijelovi) • SABADOŠ – ZMAJLOVIĆ, <i>Anthologia Latina I</i>, ŠK, Zagreb ⁴1975. • Tibulus, Propertius (odabrane elegije) • Vergilius: <i>Aeneis</i> (odabrani djelovi)

I. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Lektira II</i> , FIL LAT 394
Semestar i broj bodova: VI. semestar, 5 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: razvijanje prevoditeljskih mogućnosti studenta, te osposobljavanje za samostalan filološki rad.
Sadržaj predmeta: morfološko čitanje odabranih prozni djela zlatnog doba (Ciceronov vijek od 80. – 30. pr. Kr.) djela iz govornišva, povjesništva, znanosti i filozofije, te osnovna morfološka i sintaktička analiza teksta; <ul style="list-style-type: none"> • GOVORNŠTVO - Cicero (govori, retorički i filozofski spisi, pisma); • POVJESNIŠTVO – Caesar: <i>De bello Gallico</i>, <i>De bello civili</i> (odabrani dijelovi); Salustius: <i>Bellum Catilinae</i>, <i>Bellum Iugurthinum</i> (odabrani dijelovi); • ZNANOST (M. T. Varro)
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • Caesar: <i>De bello Gallico</i>, <i>De bello civili</i> (odabrani dijelovi) • Cicero: filozofska i retorska djela (odabrani dijelovi) • Salustius: <i>Bellum Catilinae</i>, <i>Bellum Iugurthinum</i> (odabrani dijelovi) • Smičiklas, D. – Hurm, A., <i>Chrestomathia Latina</i>, ŠK. Zagreb, ⁴1976. • Smičiklas, D. – Žganjer, B., <i>Chrestomathia Latina I</i>, ŠK, Zagreb, ⁵1978.

II. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Lektira I</i> , FIL LAT 495
Semestar i broj bodova: I. semestar, 5 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: razvijanje prevoditeljskih mogućnosti studenta, te osposobljavanje za samostalan filološki rad.
Sadržaj predmeta: morfološko čitanje odabranih proznih djela zlatnog doba (Augustov vijek od 30. pr. Kr. – 14. po. Kr.) djela iz govorništva, povjesništva, znanosti i filozofije, te osnovna morfološka i sintaktička analiza teksta; <ul style="list-style-type: none"> • POVJESNIŠTVO – T. Livius: <i>Ab urbe condita</i> I • ZNANOST – M. Vitruvius: <i>De architectura</i>
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • M. Vitruvius: <i>De architectura</i> • T. Livius: <i>Ab urbe condita</i> I • Smičiklas, D. – Hurm, A., <i>Chrestomathia Latina</i>, ŠK. Zagreb, ⁴1976. • Smičiklas, D. – Žganjer, B., <i>Chrestomathia Latina I</i>, ŠK, Zagreb, ⁵1978.

II. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Lektira II</i> , FIL LAT 496
Semestar i broj bodova: II. semestar, 5 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: razvijanje prevoditeljskih mogućnosti studenta, te osposobljavanje za samostalan filološki rad. Bolje razumijevanje rimske povijesti, jezikoslovlja, historiografije i stručne književnosti.
Sadržaj predmeta: morfološka, sintaktička, stilsko analiza odabranih dijelova proze srebrnog doba: Tacita, Kvintilijana, Plinija Starijeg, Plinija Mlađeg: <ul style="list-style-type: none"> • POVJESNIŠTVO - P. Corneli Taciti: <i>Ab excessu divi Augusti (Annales); Historiae; Dialogus de oratoribus</i> • GOVORNIŠTVO – M. F. Quintilianus: <i>Institutio oratoria</i>; C. Plinius Caecilius Secundus (mlađi): <i>Panegyricus</i> • FILOZOFIJA – L. Annaeus Seneca (mlađi): <i>Pretvorba božanskog Klaudija u tikvu (Apocolocyntosis divi Claudii), De vita beata</i> • ZNANOST - C. Plinius Secundus Maior: <i>Naturalis historia</i>;
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Udžbenik: <i>Chrestomathia Latina</i> , sastavili Dane Smičiklas i Branimir Žganjer, ŠK, Zagreb ³ 1972.
Literatura: Odabrana (bilo koje izdanje izvornika): <ul style="list-style-type: none"> • C. Plinius Secundus Maior: <i>Naturalis historia</i> • L. Annaeus Seneca (mlađi): <i>Pretvorba božanskog Klaudija u tikvu (Apocolocyntosis divi Claudii), De vita beata</i> • M. F. Quintilianus: <i>Institutio oratoria</i>; C. Plinius Caecilius Secundus (mlađi): <i>Panegyricus</i> • P. Corneli Taciti: <i>Ab excessu divi Augusti (Annales); Historiae; Dialogus de oratoribus.</i>

II. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Lektira III</i> , FIL LAT 597
Semestar i broj bodova: III. semestar, 5 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanja i vježbe
Status predmeta: obvezan
Cilj predmeta: razvijanje prevoditeljskih mogućnosti studenta, te osposobljavanje za samostalan filološki rad. Bolje razumijevanje rimske povijesti, jezikoslovlja, historiografije i stručne književnosti.
Sadržaj predmeta: <u>doba propadanja (od 117. – 476.)</u> - morfološka, sintaktička, stilska analiza odabranih dijelova: C. Svetonius Tranquillus, Appuleus, Aulus Gellius, M. Annaeus Florus.
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Udžbenik: <i>Chrestomathia Latina</i> , sastavili Dane Smičiklas i Antun Hurm, ŠK, Zagreb ⁴ 1976.
Literatura: Odabrana dijela (bilo koje izdanje izvornika): <ul style="list-style-type: none">• Appuleus: <i>Metamorphoses</i>• Aulus Gellius: <i>Noctes Atticae</i>• C. Svetonius Tranquillus: <i>De vitis caesarum (Vita Neronis)</i>• M. Annaeus Florus; <i>Epitomae</i>.

II. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Srednjovjekovni latinitet</i> , FIL LAT 494
Semestar i broj bodova: I. semestar, 3 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanje i vježbe
Status predmeta: obvezan
Cilj predmeta: poznavanje povijesnog okvira i jezičnih promjena u srednjem vijeku, svijest o srednjovjekovnom latinskom kao zajedničkom europskom jeziku.
Sadržaj predmeta: društveno-političke promjene u kasnom carstvu, provincije, hrvatski srednji vijek, srednjovjekovni latinitet: morfologija, sintaksa, stilistika, leksik, Trpimirova darovnica, Papino pismo Branimiru, Zlatna bula Bele IV.
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • A. Blaise, <i>Dictionnaire latin-français des auteurs chrétiens</i>, Strasbourg 1954. 1962. • C. Du Fresne, seigneur Du Cange, <i>Glossarium ad scriptores mediae et infimae latinitatis</i>, Paris 1678, reprint Graz 1954. • D. Norberg, <i>Manuel pratique de latin médiéval</i>, Paris 1968. (Medieval Latin Norberg - Practical Handbook of Medieval Latin (Paris 1980) (translated by R.H. Johnson). • F. A. C. Mantello / A.G. Rigg (edd.), <i>Medieval Latin. An Introduction and Bibliographical Guide</i>, Washington/D.C. 1996; ²1999 ("with minor corrections"). • G. Cremaschi, <i>Guida allo studio del latino medievale</i>, Padua 1959. • G. Pepe, <i>Introduzione allo studio del Medioevo latino</i>, Bari ⁴1969. http://books.google.it/books?id=f93cdrqViL8C&pg=PA3&hl=it&source=gbs_selected_pages&cad=3#v=onepage&q&f=false • K. Strecker, <i>Einführung in das Mittellatein</i>, Berlin ³1939. - <i>Introduction à l'étude du latin médiéval</i>. Traduite de l'allemand par P. van de Woestijne, Lille/Gent ³1948; -, <i>Introduction to Medieval Latin</i>. English Translation and Revision by R.B. Palmer, Berlin ²1963. • <i>Lexicon latinitatis medii aevi iugoslaviae</i>, Zagreb 1969-78. • P. Bourgain/M.-C. Hubert, <i>Le latin médiéval</i>, Turnhout 2005. • V. Paladini / M. De Marco, <i>Lingua e letteratura mediolatina</i>, Bologna 1970.

II. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: Rimska književnost I: <i>Proza zlatnog vijeka</i> , FIL LAT 491
Semestar i broj bodova: II. semestar, 5 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanje, seminar i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: poznavanje povijesnog okvira i proznih pisaca koji su obilježili <i>zlatni vijek</i> rimske književnosti.
Sadržaj predmeta: Zlatni vijek podijeljen u dva odsječka: <i>Ciceronovo doba</i> (od 80. – 30. pr. Kr.) i <i>Augustovo doba</i> (od 30. – 14. po Kr.). U Ciceronovo doba najviše se velikih talenata istaknulo u prozi, a u Augustovo doba u pjesništvu.
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • Bricko, M.; Novaković, D.; Salopek, D.; Šešelj, Z.; Škiljan, D.: <i>Leksikon antičkih autora</i>, ur. D. Škiljan, Zagreb 1996. (obrađivani autori) • Cazzaniga, Ignazio: <i>Storia della letteratura latina</i>, Nuova Arcadia, Milano, 1962. (sva izdanja) • Conte G. B., <i>Letteratura latina</i>. Manuale storico dalle origini alla fine dell'impero romano, Firenze ²1989., ili eng. prijevod: <i>Latin Literature. A History</i>, Baltimore, 1994. • F. Maixner, <i>Historija rimske književnosti</i>, Zagreb, 1884. • <i>Izbor iz antičke poezije: Rim</i>, Katarina Zrinska, Zagreb, 1997. • M. Budimir – M. Flašar: <i>Pregled rimske književnosti</i>, Beograd, 1963. • Smičiklas, D. – Žganjer, B., <i>Chrestomathia Latina I</i>, ŠK, Zagreb, ⁵1978. • Tronski: <i>Povijest antičke književnosti</i>, Mh, Zagreb, 1951. • Vratović, V. „Rimska književnost“ u: <i>Povijest svjetske književnosti 2</i>, ur. V. Vratović, str. 189-245, Zagreb 1977. • Odabrani tekstovi pisaca ovoga doba.

II. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: Rimska književnost II: <i>Poezija zlatnog vijeka</i> , FIL LAT 591
Semestar i broj bodova: III. semestar, 5 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanje, seminar i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: poznavanje povijesnog okvira i pjesnika koji su obilježili <i>zlatni vijek</i> rimske književnosti.
Sadržaj predmeta: Zlatni vijek podijeljen u dva odsječka: <i>Ciceronovo doba</i> (od 80. – 30. pr. Kr.): Tit Lukrecij Kar., Gaj Valerije Katul, Varon (satira); i <i>Augustovo doba</i> (od 30. – 14. po Kr.): P. Vergilije Maron, Kvint Horacije Flak, Albije Tibul (elegija), Seksto Propercije, Publije Ovidije Nazon. Ciceronov vijek je obilježen borbom za rimsku republiku, pa u njemu dolazi do procvata proza, a Augustov vijek obilježava miran razvoj nakon propasti republike u kojem poezija dostiže svoj vrhunac.
Preduvjeti za upis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • Bricko, M.; Novaković, D.; Salopek, D.; Šešelj, Z.; Škiljan, D.: <i>Leksikon antičkih autora</i>, ur. D. Škiljan, Latina & Graeca, Matica hrvatska, Zagreb 1996. (obrađivani autori) • Cazzaniga, Ignazio: <i>Storia della letteratura latina</i>, Nuova Arcadia, Milano, 1962. (sva izdanja) • Conte G. B., <i>Letteratura latina</i>. Manuale storico dalle origini alla fine dell'impero romano, Firenze ²1989, ili eng. prijevod: <i>Latin Literature. A History</i>, Baltimore, 1994. • F. Maixner, <i>Historija rimske književnosti</i>, Zagreb, 1884. • <i>Izbor iz antičke poezije: Rim</i>, Katarina Zrinska, Zagreb, 1997. • M. Budimir – M. Flašar: <i>Pregled rimske književnosti</i>, Beograd, 1963. • Smičiklas, D. – Žganjer, B., <i>Chrestomathia Latina I</i>, ŠK, Zagreb, ⁵1978. • Tronski: <i>Povijest antičke književnosti</i>, Mh, Zagreb, 1951. • Vratović, V. „Rimska književnost“ u: <i>Povijest svjetske književnosti 2</i>, ur. V. Vratović, str. 189-245, Zagreb 1977. • Odabrani tekstovi pisaca ovoga doba.

II. CIKLUS STUDIJA

Naziv predmeta i šifra: <i>Starolatinski natpisi</i> , FIL LAT 594
Semestar i broj bodova: III. semestar, 3 ECTS
Trajanje: 1 semestar
Tip kolegija: predavanje i vježbe
Status predmeta: obavezan
Cilj predmeta: Upoznavanje najstarijih latinskih natpisa s epigrafskog materijala.
Sadržaj predmeta: Na odabranom epigrafskom materijalu i književnim tekstovima pretklasičnoga razdoblja tumači se nastanak latinske abecede, razvoj glasova, imenskih i glagolskih oblika latinskoga jezika. Ukazuje se na potvrđene pojave u drugim italskim jezicima i time daju osnove za poredbenu indoeuropeistiku. Čitaju se odabrani natpisi, npr.: <i>Inscriptio fibulae Praenestinae</i> (ILS 8561); <i>Inscriptio „duenos“</i> (CIL I 2, 4); <i>Natpis na grobnici Scipiona</i> (ILS 1); <i>Scipionov natpis</i> (ILS 2); <i>Natpis</i> (ILS 6); <i>Natpis iz Spoleta</i> (ILS 4911); <i>Dekret imperatora Emilija Paula</i> (ILS 15); (CIL I, 626 ; VI, 331 inter a. 144-142 a.C.); različiti posvetni natpisi <i>Natpisi iz Pompeja</i> ,...
Preduvjeti za opis predmeta: nema
Način provjere znanja: Kontinuirana provjera znanja (pismeni testovi); ocjenjivanje aktivnosti; usmeni ispit na kraju semestra.
Literatura: <ul style="list-style-type: none"> • L. R. Palmer, <i>The Latin Language</i>, London ⁴1999. • R. Matasović, <i>Kratka poredbenopovijesna gramatika latinskoga jezika</i>, Zagreb 1997. Zbirke tekstova <ul style="list-style-type: none"> • Ernout, <i>Recueil de textes latins archaïques</i>, Paris 1947. • <i>Remains of old Latin III-IV</i>, Loeb Classical Library, Harvard 1935. Preporučeni dopunski naslovi <ul style="list-style-type: none"> • G. Meiser, <i>Historische Laut- und Formenlehre der lateinischen Sprache</i>, Darmstadt 1998. • L. Sihler, <i>New Comparative Grammar of Greek and Latin</i>, New York – Oxford 1995. • M. Morani, <i>Introduzione alla linguistica latina</i>, München 2000. • P. Poccetti, D. Poli, C. Santini, <i>Una storia della lingua Latina</i>, Roma ²2001. • R. Matijašić, <i>Uvod u latinsku epigrafiju</i>, Pula 2002. Rječnici <ul style="list-style-type: none"> • Alois Walde, <i>Lateinisches etymologisches Wörterbuch</i>, Heidelberg 1938-54. • Ernout-Meillet, <i>Dictionnaire étymologique de la langue latine</i>, Paris ⁴2001. • Lewis, C. T. - Short, C., <i>A Latin Dictionary</i>, Oxford ¹1879. (postoji i digitalno izdanje u The Perseus Digital Library).

UNIVERZITET U SARAJEVU
FILOZOFSKI FAKULTET U SARAJEVU
Nastavno-naučno vijeće Fakulteta
Broj: 02-01/269
Sarajevo, 6. 9. 2012. godine.

Na osnovu člana 30. i 262. Pravila Filozofskog fakulteta u Sarajevu (Prečišćeni tekst), Prijedloga Odsjeka za romanistiku Fakulteta broj: 02-12/63 od 2. 7. 2012. godine, Prijedloga odluke Nastavno-naučnog vijeća Fakulteta broj: 02-01/229 od 6. 7. 2012. godine, Saglasnosti Senata Univerziteta u Sarajevu broj: 01-38-1975-13/12 od 18. 7. 2012. godine, Nastavno-naučno vijeće Fakulteta na 25. redovnoj sjednici održanoj 6. 9. 2012. godine *donijelo je*


ODLUKU

I

Usvaja se Nastavni plan i program I. i II. ciklusa dvopredmetnog studija Odsjeka za romanistiku – *Latinski jezik i rimska književnost*, za akademsku 2012/2013. godinu.

II

Nastavni plan i program iz stave I. ove Odluke je sastavni dio ove Odluke.

DEKAN FAKULTETA

Prof. dr. Ivo Komšić

DOSTAVITI:

1. Dekanu Fakulteta
2. Prodekanima Fakulteta x3
3. Sekretaru Fakulteta
4. Odsjeku za romanistiku
5. Službi za nastavu
6. Studentskoj službi x2
7. Uz NPP
8. Uz zapisnik
9. Arhivi

FILOZOFSKI FAKULTET U SARAJEVU

Nastavno-naučno vijeće Fakulteta

Broj: 02-01/ 227

Sarajevo, 6. 7. 2012. godine.

Na osnovu člana 30. i 262. Pravila Filozofskog fakulteta u Sarajevu (Prečišćeni tekst) i Prijedloga Odsjeka za romanistiku Fakulteta broj: 02-12/63 od 2. 7. 2012. godine, Nastavno-naučno vijeće Fakulteta na 24. redovnoj sjednici održanoj 6. 7. 2012. godine *donijelo je*

PRIJEDLOG ODLUKE

I

Usvaja se Nastavni plan i program I. i II. ciklusa dvopredmetnog studija Odsjeka za romanistiku – *Latinski jezik i rimska književnost*, za akademsku 2012/2013. godinu.

II

Nastavno-naučno vijeće Fakulteta će donijeti konačnu odluku nakon dobijanja saglasnosti Senata Univerziteta u Sarajevu.

DEKAN FAKULTETA


Prof. dr. Ivo Komšić

DOSTAVITI:

1. **Senatu Univerziteta u Sarajevu**
2. Uz zapisnik
3. Arhivi

University of Sarajevo
Rectorate



Univerzitet u Sarajevu
Rektorat

FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
UNIVERZITET U SARAJEVU
FILOZOFSKI FAKULTET
U SARAJEVU
Broj: 02-01/259
Datum: 27. 8. 2012.

- SENAT -

Broj: 01-38-1975-13
Sarajevo, 18.7.2012. godine

Prof. N. Čaklović
Siti: *[Signature]*
27.8.2012.

Na osnovu člana 167. tačka 11. Pravila Univerziteta u Sarajevu, a u skladu sa odredbama članova 47. 50. i 126. tačka f. Zakona o visokom obrazovanju – Prečišćeni tekst (“Službene novine Kantona Sarajevo”, broj: 22/10) Senat je, na 43. sjednici održanoj 18.7.2012. godine, d o n i o slijedeću

ODLUKU

I

Daje se *saglasnost* na nastavni plan i program prvog i drugog (I i II) ciklusa studija (dvopredmetni studij) Odsjeka za romanistiku – LATINSKI JEZIK I RIMSKA KNJIŽEVNOST- na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu.

II

Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.

REKTOR
[Signature]
Prof. dr. Faruk Čaklović



Univerzitet u Sarajevu - 71 000 Sarajevo - Bosna i Hercegovina
Telefon : ++387(33)663-392 ; ++387(33)668-250- fax: ++387 (33)663-393

<http://www.unsa.ba>

email: rektorat@unsa.ba ; info.rektorat@unsa.ba